



Hnanický zpravodaj

Volby 2024

V letošním roce se jako první budou konat volby do Evropského parlamentu. Volby se budou s největší pravděpodobností konat v pátek 7. a v sobotu 8. června 2024 v rámci celoevropských voleb. Nově zvolený Evropský parlament by měl být složen ze 720 poslanců, Česká republika v něm bude mít 21 zástupců. Volby se konají jednou za pět let.

Na podzim tohoto roku se ještě uskuteční volby do zastupitelstev krajů a jedné třetiny senátu. Volby do senátu se našeho volebního obvodu tentokrát netýkají.

Vítání občánků

Dne 25. listopadu se v prostorách knihovny a zasedací místnosti uskutečnilo nově i vítání našich nejmenších občánků, a to na základě opakovaných žádostí některých maminek. Hlavním organizátorem byla paní Mgr. Libuše Žárská, která připravila nejen krásné dárky a pamětní listy pro naše nejmenší, ale i krásný program plný písniček a básniček, který nacvičila s dětmi ze ZŠ Šatov. Paní Žárské i všem vystupujícím dětem opravdu moc děkujeme. Ve svém proslovu přivítal nové občánky i starosta obce Hnanice Martin Dvořák. Přivítáno bylo celkem šest nových občánků. Tato krásná událost se nyní bude konat pravidelně. Na videozáznam z této akce, za který děkujeme panu Karlovi Ludvíkovi, se můžete podívat na You Tube pod názvem Vítání občánků 2023 Hnanice.

Vážení spoluobčané, v úvodu jako vždy nemohu začít jinak, než poděkováním. Poděkovat chci všem aktivním členům našich spolků, zejména našim dobrovolným hasičům, ale i zastupitelům, obecním zaměstnancům, a všem ostatním lidem, díky kterým se nám tady společně dobře žije. V uplynulém roce se konala spousta zajímavých akcí a v této souvislosti patří i speciální poděkování naší knihovnici. Co se v knihovně všechno povedlo, si můžete přečíst v samostatném článku. Doufám, že se nám podaří udržet nastolený trend a vymyslíme i nějakou akci navíc, např. pro seniory.

Při vzpomínce na rok 2023 si však bohužel vybavím i smutné okamžiky. V měsíci srpnu nás navždy opustil dlouholetý starosta naší obce pan Jiří Musil, který stál v jejím čele od roku 1991 až do roku 2014. Pan Musil byl hnanický rodák a opravdový patriot, který se zásadním způsobem zasloužil o rozvoj a zvelebování naší obce a také byl jedním z nejdéle působících starostů na Znojemsku. Mnozí z nás si ho pamatují také jako vášnivého zahrádkáře a milovníka hudby. Vzpomeňme si na něj, až se budeme procházet obcí, která už navždy ponese jeho odkaz, děkujeme.

Pokusím se shrnout některé nejdůležitější akce a informace z fungování obce. Díky schválené dotaci ze Státního fondu životního prostředí se nám podařilo dokončit opravu zbytku chodníků v obci, což je asi na první pohled nejviditelnější změna. Konkrétně se jednalo o dotaci pro obce ležící v národních parcích, nebo jejich ochranných pásmech a ze stejného fondu letos žádáme i o dotaci na opravu cyklostezek. Konkrétně chceme opravit nejhorší úsek komunikace na Horecký kopec a začátek cyklostezky k nádrži. Co mě však opravdu těší, je schválení dotace na opravu již v minulosti avizovaných komunikací ulic Okrajová, Farní a Březová. Na potřeby se nám podařilo získat dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj a už jsme dokonce vysoutěžili i zhotovitele. Akci bude někdy v první polovině roku realizovat firma Colas. Další, co se povedlo, je instalace elektronické úřední desky na budovu obecního úřadu. I na pořízení této úřední desky byla využita dotace, konkrétně prostřednictvím MAS Znojemsko z Programu rozvoje venkova.

Postupně děláme i úpravy tzv. vlastními silami na ul. Záhumenní, kde se postavil nový kus kamenné zidky a budeme ji postupně ještě dokončovat. Letos bychom chtěli ještě opravit cestu (chodník) na fotbalové hřiště a doupra-

vit tam i sociální zařízení.

V minulém roce jsme nezapomněli ani na naše nejmenší a opět se investovalo i do oprav v mateřské škole. V přízemí se vytvořily pro děti nové záchodky a opravily se v obou patrech podlahy. Postupně také obměňujeme zařízení a dovybavujeme kuchyň. V souvislosti se školkou asi nejde opomenout, že došlo ke změně na pozici ředitelky. Bohužel jsem na základě několika stížností musel přistoupit k odvolání bývalé ředitelky. Abych předešel zpochybnění odvolání z pouze nějakých osobních důvodů, nechal jsem věc projednat na jednání obecního zastupitelstva. Zastupitelstvo na základě konfrontace s učitelkami a některými rodiči jednohlasně podpořilo odvolání. Nová ředitelka paní Bc. Eva Kellová byla následně jmenovaná na základě konkurzního řízení. Jako tatínek dítěte ve školce musím konstatovat, že tam teď vládne opravdu úžasná atmosféra. Paní Kellové chci při této příležitosti poděkovat za namalování betlému, který je umístěn ve vestibulu obecního úřadu.

Na závěr mi dovolu, abych Vám do nového roku popřál vše nejlepší, hodně zdraví a štěstí, spokojenosti v práci i v osobním životě.

Bc. Martin Dvořák - starosta obce



Kalendář akcí

Jedná se o předběžný seznam hlavních akcí a konečné termíny se mohou dle potřeby pořadatelů měnit.

Vše bude aktuálně zveřejněno na webových stránkách obce v kalendáři akcí.

- 21.3.2024 Velikonoční tvoření
- 23.3.2024 Rybářská zábava
- 6.4.2024 Uklidme Česko
- 27.4.2024 Otevřené sklepy
- 30.4.2024 Stavění máje
- 11.5. - 12.5. 2024 rybářské závody
- 1.6.2024 Kácení máje a dětský den
- 7.6 - 9.6.2024 rybářské závody
- 29.6.2024 Babské hody a Vinná stezka
- 27.7.2024 Noční otevřené sklepy
- 3.8.2024 O pohár starosty obce
(ve 12:00 Soutěž mladých hasičů, ve 20:00 soutěž v požárním sportu muži, ženy a dorost)
- 9.8. - 1.8.2024 rybářské závody
- 11.10. - 13.10.2024 rybářské závody
- 19.10.2024 Dýňování (stezka)
- 2.11.2024 Košťování mladých vín
- 9.11.2024 Martinské hody
- 16.11.2024 Lampionový průvod
- 30.11.2024 Rozsvícení adventního stromu a symbolické první svíce
- 12.12.2024 Adventní tvoření
- 24.12.2024 Vánoční vycházka

Poplatky

Zastupitelstvo Obce Hnanice schválilo pro rok 2024 cenu vodného ve výši **45,00 Kč/m³** bez DPH a cenu stočného **58,70 Kč/m³** bez DPH. Cena vychází z kalkulace nákladů svazků, kterými jsme členy. Dochází pouze k mírnému navýšení, z důvodu zvýšení DPH.

Místní poplatek za komunální odpad byl pro rok 2024 schválen zastupitelstvem obce opět pouze ve výši **500,- Kč** na osobu za rok. Od poplatku jsou osvobozeni děti ve věku 6 let a méně. Všechna osvobození a úlevy jsou uvedeny v OZV č. 3/2021 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, zveřejněné na webu obce. Skutečné náklady na osobu jsou bohužel o hodně vyšší. Děkujeme všem, co třídí a pomáhají nám tak tyto náklady co nejvíce snižovat.

Ostatní poplatky zůstávají rovněž v nezměněné výši a s nezměněnou dobou splatnosti. Kompletní informace naleznete v příslušných obecně závazných vyhláškách zveřejněných na webových stránkách obce.



Obec Hnanice využívá pro komunikaci s občany aplikaci Munipolis, bez Vaší registrace to však nejde. Občané, kteří se již registrovali, od nás dostávají důležité informace o dění v obci, a to prostřednictvím SMS, e-mailů nebo zpráv do aplikace. Služba je pro občany

zdarma. Můžeme zaslát novinky z úřadu přímo do telefonu, např. pozvánky na kulturní a společenské akce, ale i upozornění na krizové situace - výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky. V registračním procesu si můžete nastavit, jaké informace vás zajímají. Vaše údaje budou v bezpečí v souladu s GDPR obecním nařízením o ochraně osobních údajů. Zaregistrovat se můžete na přes webovou stránku <https://www.munipolis.cz/registrace>, vyplněním registračního letáku na obci, nebo přes mobilní aplikaci Munipolis. **Oboustranně ideální forma komunikace je však přes nainstalovanou aplikaci v telefonu.** Můžeme zdarma zadávat a odesílat neomezený obsah dat, na které vás bezprostředně upozorní notifikační ikonka v telefonu. Aplikace je běžně dostupná a jde zdarma stáhnout, například přes přiložený QR kód.



Obecní knihovna

Velice mne těší, že rok 2023 mohu pro knihovnu opět hodnotit jako úspěšný. Nejen, že nám čtenáři neustále přibývají, a to nejen ti z naší obce, ale i čtenáři z obcí sousedních, ale také se postupně naplňuje má představa o knihovně, která je otevřená všem a zároveň je vyhledávaným místem všemi věkovými kategoriemi. V roce 2023 jsme měli v knihovně registrovaných 87 čtenářů, dětí do 15ti let celkem 35. Bohatý knihovní fond se daří zajistit nejen díky nákupu nových knížek a knižním darům od vás občanů, ale především tím, že velkou měrou využíváme výměnný fond z Městské knihovny Znojmo. Zároveň se knihovna stala místem setkávání nejen při kulturních akcích, ale i v běžné provozní době.

V uplynulém roce se povedlo zrealizovat několik krásných akcí a díky spolupráci s místními spolky a obcí se také do jiných i zapojit a pomoci s jejich realizací. Společně jsme se setkali na dvou přednáškách průvodkyně Veroniky Králové, které byly zaměřeny na NP Podyjí - jedna pro děti a jedna pro dospělé. Dále jste se společně s námi a manželi Škrdlovými mohli vypravit do dalekých Pyrenejí a Provence, díky promítání cestopisného filmu a následně besedě. Díky spolku Wolfgang se uskutečnilo v naší knihovně i oblíbené jarní a vánoční tvoření, na oplátku se knihovna zapojila do Dýňové stezky. V knihovně se stále pravidelně každý týden koná kroužek náboženství. Ruku k dílu jsme přidali i při organizaci historické přednášky o obci Hnanice s historikem PhDr. Jiřím Kacetlem a při přípravách vítání občánků. V roce 2023 se naše knihovna již podruhé zapojila do Festivalu knihoven Znojemska, díky kterému se podařilo zrealizovat dvě akce - workshop Trénování paměti s Mgr. Blankou Hálovou pro žáky 4. a 5. ročníku na ZŠ Šatov a besedu pro MŠ Hnanice v naší knihovně. Pro 2. třídu ZŠ Šatov se v knihovně na podzim konala beseda s čarodějnickou tematikou, kterou si následně nenechaly ujít ani děti z naší školky při pohádkovém čtení. Nově v naší knihovně najdete i Semínkovnu. Pokud rádi pěstujete, stavte se do naší knihovny pro semínka a na oplátku nám zase doneste ta, která sami sklídíte. Tato aktivita je rozšířená po celé ČR a vznikla jako podpora semínkaření a přírodního zahradičení. Spolupracujeme i s knihovnou ze sousedního Šatova, takže se naše nabídka knih vzájemně obohacuje. Líbí se vám nějaká knížka z on-line katalogu šatovské knihovny? Dejte mi o tom vědět a v rámci meziknihovní výpůjční služby si ji můžete vypůjčit rovnou u nás. Stejně tak, pokud potřebujete sehnat knížky např. ke studiu. V naší knihovně jsme již realizovali výpůjčky odborných knih z Moravské zemské knihovny v Brně i z MěK Znojmo.

S naší školkou se díky novému vedení podařilo navázat takovou spolupráci, na kterou jsem velice pyšná. S paní ředitelkou Bc. Evou Kellovou se kromě zrealizovaných výše zmíněných besed pro školku podařilo rozjet i nádherný projekt Senioři dětem - děti seniorům. Projekt probíhá od září do června a je zaměřený na pravidelná mezigenerační setkávání dětí a seniorů. Ráda bych touto cestou poděkovala paní Libuše Rousové z Havraníků, paní Janě Hrdové a panu Františkovi Šulckovi z Hnanic, kteří si každý měsíc najdou čas a jako babičky Janička a Libuška a dědeček František dělají společnost a předávají moudrost a zkušenosti dětem z naší školky. Máme za sebou již pět setkání. První setkání v září bylo seznamovací a vznikl při něm obraz přátelství, který visí v šatně ve školce. Při druhém setkání v říjnu jsme společně ve školce vysázeli jedlou zahradu, v listopadu jsme vyrazili na výlov rybníka v Jaroslavicích a prosinec se nesl ve vánočním duchu. Sešli jsme se v knihovně, kde nás čekalo nejen cukroví a povídání o Vánocích, ale také rozdávání dárků a procházka za paní Hrdovou, která za námi ze zdravotních důvodů nemožila dorazit. V lednu jsme četli dětem ve školce pohádky. Je příjemné sledovat, jaké krásné mezigenerační přátelství díky tomuto projektu vzniklo. Snad nebudu lhát, když si dovoluji napsat, že to nesmírně obohacuje nás všechny. Babičkám a dědečkovi děkuji, že do toho s námi šli! Vážím si toho a těším se na další setkání, která nás ještě čekají. A Vám ostatním děkuji, že do knihovny chodíte, doporučujete ji dál a nebo ji jakkoliv jinak podporujete. Děkuji také za darované knížky, hry i za krásné hračky do našeho dětského koutku.

Evu Dvořáková

